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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:479 Kommunal samordnad varudistribution

Den 21 oktober skickade Nationellt centrum för kommunal samordnad 
varudistribution (Kosava) ett brev till statsråd och departement vars sakfrågor 
tangerar centrumets uppdrag: godstransporters negativa inverkan på miljön, den 
kommunala inköpsprocessen av varor som främjar lokalt producerade 
livsmedel samt kapacitetshöjande åtgärder genom digitaliserade affärsprocesser 
inom kommunal sektor. Det finns också en direkt koppling till kris- och 
beredskapsarbete, och centrumet kommer att presentera en rapport under 
november månad. Hittills har 45 kommuner infört samordnad varudistribution 
och närmare 40 kommuner deltagit i tre heldagsworkshoppar under 2018–2020. 
Mer än var fjärde svensk kommun har anammat eller utreder kommunal 
samlastning som en del av inköpsprocessen. Fler än 40 kommuner har anmält 
intresse för att genomföra centrumets workshoppar. I ESO-rapport 2019:5 
konstateras att åtgärdsformen med fortbildning av tjänstepersoner och 
beslutsfattare gör mer nytta per investerade medel än traditionella 
sektorsinsatser. Det är framför allt mindre kommuner som inte själva kan införa 
samordnad varudistribution utan att få kompetent stöd som har nytta av detta 
stöd. Genomsnittskommunen som infört samordnad varudistribution har cirka 
60 000 invånare, och mediankommunen i Sverige har knappt 16 000 invånare. 
Det finns fortfarande ett starkt behov av kompetensutvecklingsarbete för 
mindre kommuner. Nationellt centrum för kommunal samordnad 
varudistributions finansiering tar dock slut vid årsskiftet, och utan möjlighet till 
fortsatt arbete för centrumbildningen eller annan motsvarande part finns en 
överhängande risk att utvecklingen saktar in och att den erfarenhet och kunskap 
som byggts upp går om intet.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga infrastrukturminister Tomas 
Eneroth:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att fortsätta att möjliggöra för Nationellt 
centrum för kommunal samordnad varudistribution, eller motsvarande 
verksamhet, att verka så att kommuner runt om i Sverige får det stöd de 
behöver?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-11-13
Besvaras senast
2020-11-25 kl. 12.00
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………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


